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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Convidou o vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA para ocupar a segunda secretaria. Bom dia 
a todos! Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de 
Deus dou por aberta a 4a Sessão Ordinária do 2° Período do ano de 2022, da 
Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 12 
de maio de 2022. Peço ao 1° secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 7 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
para o pequeno expediente. Peço ao 1° secretário que realize a leitura das 
matérias recebidas; - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. 
PROJETO DE LEI N° 006, DE 2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO 
PISO SALARIAL PROFISSIONAL DO MAGISTÉRIO PÚBLICO DA 
EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ PARA O 
EXERCÍCIO 2022, REGULAMENTADO PELA LEI FEDERAL N° 
11.494/2007, PELO DECRETO FEDERAL N° 10.656/2021, PELA 
PORTARIA MEC/ME N° 11, DE 24 DE DEZEMBRO DE 2021, E PELA 
PORTARIA N° 67, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2022, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, O QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO. II. 
REQÜERIMENTO N° 012/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, REQUER AO PREFEITO DO 
MUNICÍPIO, EXCELENTÍSSIMO SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, 
QUE INTERCEDA JUNTO À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA 
DO MUNICÍPIO, A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO NO SÍTIO 
BOM SUCESSO, SITO NA RUA POPULARMENTE CONHECIDA POR 
RUA DE “LEODÔNIO”, NO DISTRITO DE INSURREIÇÃO, DE
NOSSO MUNICÍPIO. III.
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2022, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
LEITURA DO REQUERIMENTO DO SR. TRAJANO - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu ao plenário que vote quanto a 
fala do representante do sindicato dos professores, onde aqueles que forem 
de acordo, fiquem sentados, caso contrário, fiquem de pé. Convidou para 
usar da palavra na casa legislativa o representante do SINPRO, Antônio 
Trajano. - ANTÔNIO TRAJANO: Cumprimentou o presidente Zacarias 
Gesse, demais vereadores e os professores presentes no recinto. Iniciou sua 
fala expressando sua felicidade com o fato de ter chegado na casa e ter 
recebido o projeto de lei, encaminhado pelo poder executivo municipal, que 
estabiliza e determina o valor a recebido pelos professores referente ao piso 
em sua forma integral no valor de R$3.845,00 a partir do mês de junho, 
com todas suas peculiaridades, bem como, a partir de junho, também, os 
retroativos referente aos meses de janeiro-maio. Disse ter visto que o 
projeto consta tudo aquilo que era de interesse da categoria, afirmando 
lamentar todo o processo até chegar nesse momento, mas que estar feliz 
com o resultado. Confirmou a volta dos professores à sala de aula e, mais 
uma vez, parabenizou a classe por todo esforço e luta para que isso fosse 
possível. Finalizou e agradeceu ao presidente pela fala. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu em nome de todos os 
professores e disse, após leitura do projeto, ter visto por bem colocar para 
apreciação o projeto para que o mesmo, na próxima sessão, seja aprovado 
na casa. Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores e, para iniciar seu 
pronunciamento, agradeceu a presença de todos os professores no recinto, 
bem como do diretor do SINPRO, o Sr. Trajano. Citou sua fala onde 
afirmou nunca ter votado contra os professores e que jamais fará nada 
assim, parabenizando a equipe do sindicato por todo empenho para com a 
classe dos professores. Falou do seu requerimento que visapalçar uma rua 
do município, rua essa localizada no distrito de Insurreição. Afirmou que o 
carro destinado à saúde do mesmo distrito será^rtfregue no dia corrente. 
Agradeceu e se despe^ju^brincando cój^f^pfofessores presentes. -
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ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou o presidente, os 
secretários, demais vereadores, ouvintes e espectadores da reunião, 
cumprimentando, também, todos os professores presentes na casa. 
Parabenizou a classe pela conquista, bem como o poder executivo pela 
concessão do mesmo. Cumprimentou os professores que fizeram parte da 
sua vida como estudante. Em seguida, parabenizou o requerimento do 
vereador Severino que visa calçar uma rua do distrito de Insurreição, o que, 
na sua visão, irá beneficiar grandemente os moradores do mesmo. 
Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, em 
seguida, questionou o agradecimento dele ao prefeito Gildo por calçar a rua 
que o vereador mora, também no distrito. Agradeceu pelo aparte. 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Agradeceu pelo aparte e 
agradeceu a ação do gestor em sua rua, bem como em outras localidades do 
distrito, melhorando a qualidade de vida daqueles que ali residem. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais membros da mesa diretora, 
vereadores, ouvintes e professores presentes no recinto. Iniciou sua fala 
agradecendo a Deus por mais um dia de vida e por mais uma reunião. Em 
seguida, parabenizou os professores por toda a luta, expressando sua 
felicidade em saber que o direito dos mesmos serão garantidos, mesmo 
após muito resgate. Reivindicou do poder executivo uma maior atenção 
quanto os casos de dengue no município diante os crescentes casos de 
munícipes positivados. Falou dos projetos em apreciação na casa, 
expressando sua emoção quanto aos projetos em homenagem ao 
ex-vereador Luiz Henrique, pessoa que admirava grandemente. Concedeu 
um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA. - 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e falou
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não sendo lembrados como deveríam. Agradeceu. - ALEXANDRA
REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em 
ata, reafirmando a importância dessas homenagens, mesmo pensando que o 
ideal seria essas serem feitas enquanto vivo. Expressou, novamente, sua 
admiração pelo mesmo, falando da importância da ação dos legisladores 
para a comunidade. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e 
espectadores da reunião. Cumprimentou os professores presentes, bem 
como o diretor do sindicato, Antônio Trajano, citando todo o desgaste que a 
classe passou até que o projeto fosse apresentado conforme o que a 
categoria buscava. Parabenizou os vereadores junto a classe, e , em seguida 
parabenizou o vereador Manoel que também sempre defende o direito 
desses profissionais. Para finalizar, questionou o vereador e líder de 
governo Ednaldo quanto o fato de algumas crianças esperarem o transporte 
escolar sozinhas na zona rural, o que é de extrema insegurança por serem 
pequenas. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, professores no recinto, 
representante do sindicato, ouvintes e espectadores da reunião. Para iniciar 
seu pronunciamento, agradeceu o apoio dos vereadores ao seu projeto que 
altera o nome de um logradouro público em homenagem ao ex-vereador 
Luiz Henrique, citando a ligação feita a ele pelo irmão do mesmo 
agradecendo tal projeto, bem como o do vereador Fernando. Citou a 
cobrança , na sua visão abusiva, de TIP, taxa esse que começou a ser 
cobrada no município. Saudou, em seguida, a professora Lucieda, 
representante do lar de amparo ao idoso do município, lar esse que ampara 
mais de 50 idosos com bastante maestria, na sua opinião. Expressou sua 
felicidade com o fim da greve dos professores, afirmando que a união da 
classe foi fundamental para que o projeto regulamentando o piso salarial

gestor município foi
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questionável com base no que diz o artigo n° 319 do código penal, dado 
que a assinatura do mesmo em tal projeto foi feita no dia 20 de abril, 20 
dias antes da sua apresentação. Disse considerar tal ação como crime de 
prevaricação, pedindo que a mesa diretora tome as devidas ações. 
Parabenizou, mais uma vez, os professores por toda a luta e dedicação, 
citando as dificuldades e preconceitos que tal classe enfrenta diariamente. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Passou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso da 
palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente em exercício, demais vereadores, funcionários da casa, presentes 
no reçinto, professores presentes, em nome da sua Comadre Célia, 
representante do sindicato dos professores e todos os ouvintes. Falou da sua 
felicidade em ter recebido o projeto do poder executivo que regulariza o 
salário dos professores, mesmo que a classe tenha precisado passar por todo 
esse constrangimento. Questionou os vereadores que estiverem em reuniões 
privadas com o gestor sobre tal questão do porquê nada foi passado por eles 
à categoria, mesmo eles sabendo que tal documento já havia sido assinado 
pelo gestor municipal. Citou a forma que recebeu tal projeto, considerando 
um desrespeito para com os profissionais, profissionais esses que tiveram 
que sair de seus compromissos para lutar em busca dos seus direitos. Citou, 
também toda a dificuldade que os professores passaram, bem como a perda 
que os alunos tiveram durante esse período. Parabenizou o gestor pela ação, 
embora não seja um favor que esteja fazendo, apenas garantindo um direito 
da classe defendido por lei. Expressou sua indignação quanto o não 
pagamento do rateio do FUNDEB à classe, mesmo havendo recurso para 
isso. Citou o compromisso da categoria para que os alunos recebam uma 
educação de qualidade na sala de aula, se colocando a dispôr para seguir 
lutando pelos direitos dos mesmos. Agradeceu e se despediu falando,

.  ** v r

novamente, da importância dos profissionais na cidade. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. -
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facultou a palavra ao vereador vice-líder FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou o 
ouvintes da reunião, membros da mesa diretora, demais vereadores e 
professores presentes no recinto. Disse preferir acreditar que houve um erro 
de forma pelo poder executivo, assim como houve na casa , erro, segundo 
ele, também acometido pelo vereador Ozéias, onde preferiu não falar sobre. 
Falou que o dia é de comemorar, citando a volta das aulas e todos as 
tratativas feitas pelo sindicato de tal classe para que esse momento de 
comemoração fosse possível. Falou, também, das dificuldades passadas por 
esses profissionais e a importância dos mesmos para a sociedade. Citou a 
aluna Brenda Vilela, hoje médica, e seu discurso na casa pautado em 
engrandecer a educação pública, reforçando a importância da classe. 
Parabenizou o gestor Gildo por ter sentando com a mesma para debater os 
direitos desses profissionais, afirmando acreditar que todos os vereadores 
votarão a favor da classe na próxima sessão. Finalizou parabenizando, mais_ r

uma vez, a classe dos professores e se despediu - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Justificou a falta do vereador Manoel por
questões de saúde, vereador que milita sempre nessa área, também 
justificando a falta do vereador Ednaldo por motivos superiores. Facultou a 
palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. 
Afirmou ter ficado feliz com o posicionamento do vereador líder de 
governo, o vereador Fernando, onde afirmou que o poder executivo errou 
quanto a forma desse projeto, jamais tendo a intenção de se beneficiar com
o erro. Enquanto liderança, realizou um convite aos que acompanham a 
reunião para o encontro sobre agronegócio no município, tendo a 
participação do ARPAN, bem como de representantes do IPA e da 
ADAGRO, evento a ser realizado no dia 18 de maio. Falou da importância 
dessa reunião e os problemas que os trabalhadores da área enfrentam 
quanto a aquisição de informação sobre o manejo dos agrotóxicos, por 
exemplo. Concedeu um aparte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Agradeceu e disse ser 
contra o uso dos mesmos,^^^^ando que jgg^guFque faz a compra dos
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agrotóxicos, a casa recomenda que retome a embalagem. Agradeceu e 
finalizou confirmando sua presença na reunião. - OZEIAS CAETANO 
DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse que, embora seja contra o uso de 
tais produtos, entende a dificuldade dos produtores do município em 
produzir sem o uso dos mesmos. Reafirmou a importância dessa reunião, 
agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu os professores presentes na reunião e, mais uma vez, 
parabenizou a classe pela conquista e luta. ORDEM DO DIA: - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Por ordem da casa, 
afirmou que o poder legislativo aguarda um posicionamento do poder 
executivo para que o projeto de lei citado pelo vereador Ednaldo entre em 
votação. Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação e 
votação das seguintes matérias. I. ROJETO DE LEI N° 001, DE 2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, QUE ALTERA O NOME DO GRUPO ESCOLAR ROBERT 
KENEDY PARA GRUPO ESCOLAR VEREADOR LUIZ HENRIQUE 
BEZERRA PIMENTEL, O QUAL ENTRARÁ EM 2a DISCUSSÃO E 
EM 2a VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES II. PROJETO DE LEI N° 
002, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA, QUE ALTERA O NOME DA RUA MATO GROSSO DO 
SUL PARA RUA VEREADOR LUIZ HENRIQUE BEZERRA 
PIMENTEL, O QUAL ENTRARÁ EM 2a DISCUSSÃO E EM 2a 
VOTAÇÃO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 6 VEREADORES III. VOTAÇÃO DA ATA DA 3a 
SESSÃO DO 2° PERÍODO DE 2022. OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 6 VEREADORES - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2° secretário
que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
SALMO 89: as tempestades.
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Amém! ” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a 
sessão e fica marcada a próxima sessão para o dia 17 de maio, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

Ç P K k U  fà)/nj^\j-
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA

( 1° SECRETÁRIO )
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